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“Γέροντα Κύριλλε, δέξου την ευγνωμοσύνη μας”
/ Πεμπτουσία
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«Πολυσέβαστε, Γέροντα Κύριλλε,

Δέξου Αυτή Την Ώρα,

Την Ειλικρινή Ευγνωμοσύνη

Όλων Μας»[1]

Σεβασμιώτατοι, άγιοι Αρχιερείς,

Πανοσιολογιώτατε, άγιε Καθηγούμενε,

Αγαπητοί Πατέρες,

Εντιμότατοι Αρχοντες,

Ευλογημένε λαέ του Θεού,

Αυτή την εύσημη και ιερή ώρα, κατά την οποίαν προσευχόμαστε υπέρ της 
αναπαύσεως της ψυχής του πολυσεβάστου Γέροντος Κυρίλλου, του Καθηγουμένου 
της Ιεράς αυτής Μονής, έχουμε την ιδιαίτερη τιμή να κομίσω εκ του Φαναριού τις 
Πατριαρχικές ευλογίες και ευχές του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
μας, κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος, ως γνωστόν, ιδιαιτέρως αγαπά την Ιεράν αυτήν 
Μονήν, αλλά και εσέβετο και σέβεται τον αείμνηστο Γέροντα Κύριλλο, τον οποίο, 
μάλιστα, επεσκέφθη και κατά την τελευταίαν επίσκεψίν του, στην Αθήνα, στο 
νοσοκομείο, τροποποιήσας, για τον σκοπόν αυτόν, το βαρύτατο πρόγραμμά του. 
Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας προς τον Παναγιώτατο, για την τιμήν, με την 
οποίαν περιποιείται αυτό το μοναστήρι μας, τον Γέροντα Κύριλλο, όπως και τον 
προκάτοχο του Γέροντα Ιάκωβο, καθώς επίσης και τον νύν Ηγούμενο και τους 
πατέρες και πρέπει να πούμε ότι και ο σεβασμός του Γέροντος Κυρίλλου προς το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο υπήρξε, πάντοτε, ειλικρινής και ολοκάρδιος.
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Αλλά και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
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Ιερώνυμος, ανέθεσε στην ταπεινότητα μου, να μεταφέρω τις ευχές του και την 
αγάπη του και να καταθέσω τον σεβασμό του στον αείμνηστο Γέροντα Κύριλλο και 
την στοργήν του σ’ όλους τους πατέρες της Ιεράς Μονής.

Επιθυμώ, όμως, αυτήν την στιγμήν, να εκφράσω τις αβρότατες ευχαριστίες μου 
προς τους Σεβασμιωτάτους, άγιους Αρχιερείς, οι οποίοι έσπευσαν και 
συλλειτούργησαν σήμερα σ’ αυτό το μοναστήρι.

Πανηγύριν θυμίζει η σημερινή ημέρα και όντως πανήγυρις είναι η μετάστασις του 
Γέροντος Κυρίλλου εκ των γήινων εις τα ουράνια και εκ των πρόσκαιρων εις τα 
αιώνια.

Ευχαριστώ τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, ο 
οποίος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας και μας εδρόσισε, στην κυριολεξία, με 
τον εποικοδομητικό του λόγο.

Ευχαριστώ τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος, κ. Νικόλαο, ο οποίος 
συνδέεται με το Μοναστήρι αυτό, όχι, μόνον, γιατί η Επισκοπή του, η Μητρόπολις 
του, έχει σχέσι με τον Αγιο Δαβίδ και τους πατέρες, αλλά και γιατί ο ίδιος έλαβε 
τον πρώτο βαθμό της Ιερωσύνης και υπηρέτησε εδώ, την Ιερά μας Μητρόπολι, με 
πιστότητα και με αγάπη και με αφοσίωσι πολλή.

Ευχαριστώ τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλον, 
προερχόμενον από την Ιερά μας Μητρόπολι, οποίος υπηρετήσας, επί πολλά έτη, ως 
Αρχιερατικός Επίτροπος Μαντουδίου, είχε την ευκαιρία και την δυνατότητα να 
συνδεθή με το Μοναστήρι του Αγίου Δαβίδ, με τους εν αυτώ ασκούμενους αγίους 
πατέρες και με τον αείμνηστο Γέροντα Κύριλλο, ο οποίος και ιδιαιτέρως χάρηκε με 
την προαγωγή του σε Επίσκοπο και Μητροπολίτη.

Τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίον, ευχαριστώ εκ καρδίας. 
Είναι γνωστόν, ότι προέρχεται άττό την Μητρόπολι μας, υπηρέτησε επί τριάντα 
έτη την Μητρόπολιν Χαλκίδος και τα τελευταία, ως Πρωτοσύγκελλος αυτής και 
συνεδέετο μετά του Γέροντος Κυρίλλου με αισθήματα αγάπης και αμοιβαίου 
σεβασμού. Και την δική του προαγωγή χάρηκε ο Γέροντας, όπως και της 
ταπεινότητός μου, και πάντοτε εξεδήλωνε προς αυτόν τον σεβασμό και την 
μεγάλη του αγάπη.

Να ευχαριστήσω, ακόμη, και τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτην Ηλιουπόλεως, 
προερχόμενον από το Πατριαρχείον Αλεξανδρείας, ο οποίος είχε την καλωσύνη, να 
έλθη, να χοροστατήση, χθές βράδυ, στον εσπερινό και να λάβη μέρος, σήμερα, 
στην Θεία Λειτουργία και στο Μνημόσυνο.



Ευχαριστώ, ακόμη, τον Πανοσιολογιώτατον Πρωτοσύγκελλον της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φλωρίνης, τον πατέρα Ιουστίνον, ο οποίος παρίσταται εδώ, ως 
εκπρόσωπος του Μητροπολίτου του κ. Θεοκλήτου, ο οποίος ήλθε και έλαβε μέρος 
στην εξόδιο ακολουθία της κηδείας του Γέροντος.

Όπως, επίσης, και τον Πανοσιολογιώτατον Αρχιμανδρίτη πατέρα Κυπριανόν, ο 
οποίος εκπροσωπεί τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Μόρφου, γνωστόν για την 
αγάπη του, από τα φοιτητικά του χρόνια, στην Μονή του Οσίου Δαβίδ.

Ευχαριστούμε, ακόμη, τον Σχολάρχη, τον Διευθυντή της Ανωτέρας 
Εκκλησιαστικής Σχολής Βελλά, τον πατέρα Δημήτριον Αργυρόν, για την παρουσία 
του.

Τον άγιο Πρωτοσύγκελλο μετά των αρχιερατικών της Μητροπόλεως μας.

Τους κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος αλλά και τους άλλους πατέρες, 
οι οποίοι ήλθαν από άλλες Μητροπόλεις, τους παριστάμενους Άρχοντας αλλά και 
όλους εσάς, τους ευλογημένους Χριστιανούς, οι οποίοι αγαπάτε το Μοναστήρι και 
δεν χάνετε ποτέ την ευκαιρία, να εκδηλώσετε τα εγκάρδια αισθήματά σας.

Είναι αλήθεια, Σεβασμιώτατοι, άγιοι Αρχιερείς, ότι ο Γέροντας άξιζε αυτές τις 
τιμές. Και τις άξιζε, γιατί ποτέ δεν τις φαντάσθηκε για τον εαυτό του και ποτέ δεν 
τις επόθησε. Κεκοπιακώς εκ της οδοιπορίας του βίου, πάντοτε πρώτος στην 
εργατικότητα και στα διακονήματα, φρόντιζε με αγάπη πολλή, με ταπείνωσι 
αξιομίμητη και αξιέπαινη, αλλά και την απλότητα απλού παιδιού να δροσίζη με το 
αγιονέρι της πίστεως τους ανθρώπους, οι οποίοι ήρχοντο εδώ και εδέχοντο την 
φιλοξενία του, την διακονία του, αλλά και την εξομολόγησι, την οποία με πολύ 
ζήλο διηκόνησε και με πολλή σοφία και με πολλή σύνεσι υπηρέτησε.

Ο ίδιος, για τον εαυτό του, δεν ζήτησε τιμές και αξιώματα. Αντιθέτως, μάλιστα, 
εσήκωσε τον καύσωνα της ημέρας και τον μόχθο.

Ήλθε, όμως, η ώρα της αναψύξεως!

Και ο Θεός, πράγματι, μετά από σκληρή δοκιμασία, διετή και πλέον, μέσα από την 
οποία ανεδείχδη πρωταθλητής της υπομονής και της καρτερίας, του εχάρισε τον 
γλυκύτατο και δροσερό Παράδεισο και κατέταξε, είμεθα βέβαιοι, δι’ ευχών Σας, 
την αγίαν του ψυχή, εν τόπω φωτεινώ, εν τόπω χλοερώ, εν τόπω αναψύξεως!

Πολυσέβαστε, Γέροντα Κύριλλε, δέξου αυτή την ώρα, την ειλικρινή ευγνωμοσύνη 
όλων μας και τα εγκάρδια αισθήματα μας.



Γιατί μας επότισες με ποτήριον ψυχρού ύδατος, όχι μόνον μεταφορικώς, αλλά και 
κατά κυριολεξίαν, και δέξου και τις δικές μας τις ευχές, να σου ανταποδώση ο 
Κύριος, σε βαθμό εκατονταπλασίονα, τα όσα με τόση απλοχεριά και τόση αγάπη 
μας προσέφερες!

Αιωνία σου η μνήμη!

 [1] Απομαγνητοφωνηθείσα από στήθους ομιλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Χαλκίδος κ.κ. Χρυσοστόμου εις το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού 
Γέροντος Κυρίλλου


